Sevgili Arkadaşlar,
8 Ağustos 2022 tarihinde İbramaki’de yaptığımız toplantı sonrasında gerek toplantıda konuşulanları özetlemek gerekse de önümüzdeki günlerde birlikte yapacağımız çalışmaya ilişkin yol haritasının notlarını paylaşmak için sizlere yazıyorum. Öncelikle birlikte sohbet ettiğimiz grubun Kültürel Miras ve Kent Kimliği konularında hayli donanımlı, bilinçli ve ortak akla yatkın olduğunu görmekten memnun olduğumu, sizleri tanımaktan memnun ayrıldığımı belirtmek isterim. 
Aşağıda yazacaklarım ardışık olmayıp paralel yürütülecek çalışmalardır:
1- ENVANTER GÜNCELLEMESİ, DİJİTALE AKTARMA VE KUŞADASI REHBERİ:

Birinci çalışma, “Nasıl bir kültürel miras devralıyoruz?” sorusu sorularak işe başlanmalı. 

“Kent yönetimi doğal, tarihi ve kültürel miras açısından hangi zenginliğin üzerinde yükselmektedir? Somut ve somut olmayan miraslarımız neler? Öncelikle yanıtlanması gereken soru budur. Bu yanıt ise ancak akademik, bilimsel, sosyolojik bir ekip araştırmasıyla, sabırla gerçekleştirilecek bir ENVANTER çalışmasıyla bulunabilir. Kent yönetimlerinin bugünü görebilmeleri için, geçmişten devralınan doğal, tarihi ve kültürel mirası kayıt altına almaları, toplumsal bilinç aktarımında yaşamsal bir öneme sahiptir. İnsanın binlerce yıllık tarihinde bizzat veya doğayla birlikte yarattığı ve bugün bizim “kültürel ve doğal miras” olarak adlandırdığımız değerlerin korunması, kayıt altına alınarak gelecek kuşaklara aktarılması, kültürel mirasın olmazsa olmazıdır.” 
Envanter çalışması, yerel yönetimlerin öncülüğünde üniversite, bilim insanları, kamu ve özel sektör, vakıf ve dernekler, platformlar, ticaret ve sanayi odaları, bireysel arşivlerin de içinde olacağı ORTAK AKIL çalışmasını esas alarak uzman bir ekip tarafından yürütülmeli.

Bu amaçla ENVANTER ÇALIŞMA GRUBU oluşturmalı, ilk etapta var olan ve yaklaşık  10 yıl önce yapılan envanter güncellenerek yeni formatta  DİJİTALE AKTARILMALI, ardından Kuşadası ve Çevresini kapsayan GEZİ REHBERİ, Haritası ve modern yöntemlerle WEB PORTALI hazırlanmalı. 

2- ORTAK AKIL YUVARLAK MASA  TOPLANTILARI.
İkinci çalışma, envanter çalışmasının yereldeki anlamı üzerine olmalı. Bu bir anlamda kent yaşayanları katılımı ile herkesin eteğindeki taşı dökerek nasıl bir kentte yaşamak istediği hayalini ifade etmesidir.
Kamu, Yerel Yönetim, Özel Sektör, Ticaret ve Sanayi Odaları, Esnaf Odaları, Kuşadası Kent Konseyi, Mahalle Meclisleri ve varsa Kent Bütçe Konseyleri, turistik tesis sahipleri ve çalışanları, eğlence mekanları sahipleri ve çalışanları, pazarcılar, işportacılar, sokak toplayıcıları bu arama toplantılarının olmazsa olmazlarıdır. Burada dikkat çekmek istediğim önemli bir husus, bu çalışmanın yürütüldüğü kentlerimizde önemli bir zaaf “kent ileri gelenlerinin” veya deyim yerindeyse kent elitlerinin bu toplantıların tarafı olması ve neredeyse aktif yurttaş saydığımız komşuların çalışmanın içerisinde olmamasıdır. Kent Konseyleri yanında aktif yurttaş katılımını öngören mahalle meclisleri bu arama toplantılarının önemli bir paydaşı olabilmelidir.
Örneğin Kuşadası Kent Dayanışması Grubu, formal olarak dernek veya vakıf gibi tanımı olmadan, KENT HAKKI üzerinden çalışmaya başlayarak gerçekte tanımlı kent elitleri çizgisi dışına çıkarak önemli bir adım atmıştır. Tam da kastım budur. KENT HAKKI başlığı altında formal bir yapıları olmasa da göçmenler, işportacılar, pazarcılar, varsa LGBTİ grupları, sesi çıkmayan madun girişimleri bu çalışmanın paydaşı olabilmelidir. Demografik odaklı sosyal grupların temsilcilerinin katılımı da en önemli meselelerden biridir. Bu çerçevede kadın, çocuk, genç, + 65 yaş grubu ilçe nüfusuna oranlarına göre sorunlarını yansıtabilmeli, bu çerçevede katılımı özendirici formüller geliştirilmelidir
Bu amaçla KAMU ve ÖZEL SEKTÖR yanında, kırsal köy girişimleri, tematik ( genç, kadın, ev kadını, engelli, emekli, LGBTİ, üretici, çiftçi ) ve madun (işporta, sokak toplayıcısı, simitçi, evsiz, dilenci vb.), AKTİF YURTTAŞ GİRİŞİMLERİ (mahalle meclisi, komşu dayanışması, inisiyatifler…) gruplar oluşturulmalı ve bir çağrı yapılarak bu çalışma gruplarının olacağı farklı oturumlar düzenlenerek bir sistematik moderasyonla ARAMA TOPLANTISI YAPILMALI. 
3-  Üçüncü  çalışma, ALGI VE BEKLENTİ ARAŞTIRMASIDIR.
Bu çalışma üç aşamalıdır. 
a) Kuşadası esnaf ve mahalle kotalı yürütülecek Hayal, Algı ve Beklenti araştırması (Bu konuda Kent Dayanışma Grubunda yer alan Faik Bey ve Adnan Menderes Üniversitesi Turizm Fakültesi’nden Sibel Hanım tarafından bir taslak hazırlanmış ve bu taslak tartışılarak son haline getirilmeli ve kotalı denekler üzerinde uygulanmalıdır. )
b) Ulusal ölçekte başlıca şehirleri temel alan Kuşadası Algı ve Beklenti Araştırması,
c) Uluıslararası ölçekte başlıca fuarlarda ve limana gelen kruvaziyer ziyaretçileri üzerinde yürütülecek Kuşadası Algı ve Beklenti Araştırması.
(Anketi destekleyecek ilçenin belli mahallelerinde ya da ekonomik merkezlerinde küçük referandumlar da ayrıca planlanabilir. Buradan çıkan sonuçlar arama toplantılarının sonuçlarıyla sentezlenip daha zengin ve derin bir analiz yapılma olanağı artacaktır. Bu referandumlar hem fiziki hem de dijital olarak gerçekleştirilebilir. Böylece yeni bir modelin de öncüsü olma fırsatı doğar. Çalıştay da bu verileri dikkate alarak bir sonuç bildirgesi çıkartabilir.)
              Yani kent yaşayanlarının, o kente biçtiği rol ile, kenti ziyaret eden ulusal ve uluslararası özellikteki kişi ve kurumların o kente biçtikleri rol örtüşüyor mu? Kent ulusal ve uluslararası ölçekte nasıl algılanıyor? Bu araştırmanın bulguları bizi Envanter ve Arama Toplantıları çıktısı ile buluşturarak gelecek bir kent politikasının paydasına taşıyacaktır.
Yukarıda sayılan çalışmalar birbirine paralele yürütülüp bir aşamaya gelinmesi ile her üç çalışmadan elde edilecek bulgularla KUŞADASI GELECEĞİNİ TARTIŞIYOR  gibi bir başlık altında ÇALIŞTAY düzenlenmeli ve bu çalıştayın çıktıları ile de SONUÇ BİLDİRGESİ elde edilerek gelecek dönem Kuşadası Belediyesi 2024-2029 ve sonrası stratejik planına işlenmeli.
 (Kamu, özel sektör, sivil toplum ve aktif vatandaşlardan oluşacak bir KENT KİMLİĞİ EYLEM EŞGÜDÜM MECLİSİ kurulması kararı alınabilir. Aşağıda belirtilen  süreçler tamamlandığında, bu inisiyatif işlerin yürümesini sağlayacak etkinliği ve verimliliği sağlayabilir.) 
Çalıştay sonucunda elde edilen çıktıların günümüz ve gelecekte izlenmesi için İZLEME ve DEĞERLENDİRME GRUBU kurulmalı, gerek KENT KİMLİĞİ ve Belediye uygulama eylem planlarının Belediye Bütçesi içerisinde yer alması için KATILIMCI BÜTÇE YÖNERGESİ hazırlanarak, izleme ve değerlendirme yasal ve devamlılık arzeden bir meşruiyet kazanmalıdır. Bu meşruiyet yalnızca Belediye nezdinde değil, KAMU, ÖZEL SEKTÖR ve SİVİL TOPLUM NEZDİNDE de KATILIMCI ve DOĞRUDAN DEMOKRASİNİN araçlarından biri olacaktır. Sevgilerimle
Gönen Orhan 
Yerel Yönetimler İletişim ve Strateji Danışmanı 




